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Информация о работе управления 

образования за 2013 год
1. Организационная деятельность.

Деятельность управления образования осуществляется в соответствии с основными направлениями деятельности администрации Комсомольского муниципального района на 2013 год, календарным планом работы управления образования, положением об управлении образования, нормативно-правовыми документами администрации района.
За истекший период в управление образования поступило 2169 документов: нормативные акты и запросы от правительства Хабаровского края, министерства образования и науки Хабаровского края, распоряжения и постановления главы Комсомольского района. 

Специалистами управления образования подготовлены проекты нормативных актов администрации района - 48 постановлений, 62 распоряжения. В управлении образования издано 917 приказов различного характера. 

В настоящее время на контроле находится 1 поручение – обеспечить проведение ремонта (замена линолеума, кресел) в актовом зале школы с. Новый Мир Срок исполнения – до 01.08.2014 г.
Специалистами управления образования организовано 175 выездов в учреждения образования, администрации сельских поселений.
Специалисты управления образования участвовали в заседаниях коллегий сельских поселений по вопросам подготовки к новому учебному году, обеспечения отдыха, оздоровления и занятости в летний период.

За отчетный период в управление образования поступило 76 обращений граждан. Из них 38 письменных, 38 устных. В устных и письменных обращениях граждан поставлены следующие вопросы: труда и заработной плате, соблюдения и защиты прав обучающихся, воспитанников, размера родительской платы в дошкольном учреждении, предоставления места в детском саду, предоставление образовательных услуг, об организации перевозок школьников, о целевом направлении и другие.

Все письменные и устные обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки.

Опубликовано в газете Приамурье более 35 материалов на различную тематику, информация управления образования размещалась на сайте администрации Комсомольского района. Всего за отчетный период размещено на сайте - 90 информаций.
Управлением образования были подготовлены вопросы, рассмотренные на заседаниях коллегии при главе муниципального района «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в Комсомольском муниципальном районе в 2013 году», «О подготовке муниципальных образовательных учреждений Комсомольского района к началу нового 2013/2014 учебного года». Управление образования приняло активное участие в обсуждении вопросов рассмотренных на коллегиях «Об итогах исполнения консолидированного бюджета муниципального района за 2012 год и задачах по исполнению консолидированного бюджета муниципального района на 2013 год», «Об итогах работы по управлению муниципальным имуществом в 2012 году и прогнозе имущественных преобразований на 2013-2015 годы», «Совершенствование имущественных комплексов учреждений системы образования Комсомольского муниципального района в 2013 – 2015 годы», «О ходе выполнения основных направлений и мероприятий по улучшению условий и охране труда в организациях, осуществляющих свою деятельность на территории Комсомольского муниципального района на 2012 – 2014 годы», «О реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» структурными подразделениями администрации Комсомольского муниципального района».
За отчетный период были представлены отчеты управления образования о работе на заседаниях комиссий: 25 марта 2013г. отдел по вопросам безопасности и гражданской защиты о формировании у учащихся активной гражданской позиции по вопросам предупреждения распространения идеологии террористического и экстремистского характера, предотвращения и профилактики межнациональной розни, 26 марта 2013г. на расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Комсомольского муниципального района, 29 апреля 2013г. на антитеррористической комиссии при главе Комсомольского муниципального района, 15 мая 2013 г. на комиссии по делам несовершеннолетних об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет период 2013, 24 мая 2013г. на совете при главе района по противодействии коррупции - о принимаемых мерах управлением образования и общеобразовательными учреждениями района по предупреждению возможных попыток коррупционной направленности в ходе подготовки и во время проведения выпускных экзаменов.

28.08.2013г. проведена районная августовская конференция педагогических работников «Задачи муниципальной системы образования в связи с вступлением в силу Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», в которой приняло участие 100 человек: Глава Комсомольского района А.В. Коломыцев, представители администрации района, министерства образования и науки Хабаровского края, Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета, руководители образовательных учреждений, специалисты управления образования, методической службы. В ходе конференции обсужден широкий круг проблем в сфере образования, рассмотрены стратегические направления развития системы образования Комсомольского района и задачи на 2013/2014 учебный год.
В рамках традиционной августовской конференции руководителей образовательных учреждений глава Комсомольского муниципального района Александр Васильевич Коломыцев провел прием молодых специалистов.

17 декабря был открыт детский сад «Мозаика» на сто десять мест. В торжественной церемонии открытия приняли участие Губернатор Хабаровского края В.И. Шпорт, глава Комсомольского района А.В.Коломыцев, председатель Собрания депутатов Комсомольского района В.В. Горуленко, члены правительства, главы сельских поселений, представители общественности села. Во исполнение Указа Президента РФ от 07 мая 2012г. №599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки" ввод в эксплуатацию нового учреждения позволил обеспечить ликвидацию очередности и достижение 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет на территории муниципального района.
За отчетный период управлением образования проведены плановые проверки школ п. Снежный, п. Гурское, с.Селихино, с.Нижнетамбовское, п.Молодежный, с.Хурба-1, с.Хурба-2, п.Ягодный, п.Гайтер, п.Галичный по выполнению закона «Об образовании», в части соблюдения образовательными учреждениями лицензионных требований, выполнения образовательных программ, по организации учебной и внеучебной деятельности. 

В сентябре месяце организовано составление и представление в Министерство образования и науки края государственной статистической отчетности о функционировании сети общеобразовательных учреждений.
На 2013/2014 учебный год сформирована сеть из 227 классов-комплектов (на уровне прошлого года). Из них 226 – обычные, 1 - коррекционный в ООШ п.Галичный (9 класс).
Численность учащихся по состоянию на 01 сентября 2013 года составила 2672 человека (на 01 сентября 2012 года – 2686 человек, снижение на 14 человек), из них 300 первоклассников. На дому будет обучаться 24 ребенка.
2. Нормативно-правовое и кадровое обеспечение.

В 2013 году проведена оптимизация сети муниципальных учреждений системы образования района.

С 08 марта 2013 года реорганизована в форме присоединения к ней детского сада основная школа с.Боктор, при которой открыта дошкольная группа. Школой получена лицензия на ведение образовательной деятельности по дошкольным образовательным программам. Экономия средств местного бюджета за 2013 год составила 2 млн. 188 тыс.руб.

В связи с низкой наполняемостью с 13 мая 2013 года прекратил функционирование, с 19 декабря 2013 года ликвидирован детский сад с.Верхне-тамбовское. Экономия средств местного бюджета за 2013 год составила 2 млн. 891 тыс.руб.

17 мая 2013г. на базе школы с.Верхняя Эконь состоялась встреча с учителями - молодыми специалистами. Целью встречи стало подведение итогов первого года работы в образовательных учреждениях, каждый учитель предоставил педагогический проект и поделился своим положительным опытом. Педагогами представлены педагогические проекты. По завершению встречи молодые специалисты выразили желание продолжить свою педагогическую деятельность в учреждениях образования Комсомольского муниципального района.

19 декабря 2013 года ликвидирован детский сад №2 с.Б.Картель, созданный в 2011 году в целях предоставления населению услуги по дошкольному образованию и воспитанию детей, сохранению охвата после ожидаемой ликвидации детского сада №141 при в/ч 65231, находящегося в ведении Министерства обороны Российской Федерации. 

В отчетном году начата реорганизация в форме присоединения детских садов к средним школам с.Бельго и с.Б.Картель с одновременным открытием дошкольных групп при школах. Мероприятия планируется завершить до 01 марта 2014 года. Положительный экономический эффект от реорганизации дошкольных образовательных учреждений за счет средств местного бюджета в 2014 году составит 437 тыс.руб.

Все образовательные учреждения района с 01 января 2014 года получили статус бюджетных. Утверждены новые уставы, внесены изменения в наименования учреждений дошкольного и дополнительного образования в соответствии с новым законом об образовании.

В течение отчетного года 4 образовательных учреждения заменили лицензии на право ведения образовательной деятельности в связи с изменением наименования.

Продолжается государственная аккредитация 11 общеобразовательных учреждений района. 

Все образовательных учреждений имеют действующие бессрочные лицензии на право ведения образовательной деятельности.
В образовательных учреждениях работают 472 педагогических работ​ников, из них: 110 педагогов - в дошкольных образовательных учреждениях, 16 - в учреждениях дополнительного образования и 346 - в общеобразовательных школах.

Число педагогических работников с высшим образованием составляет:

- в школах 91,6% (в 2012 – 89,2%);

- дошкольных образовательных учреждениях – 55,4% (в 2012 – 49%);

- в учреждениях дополнительного образования – 76% (в 2012 – 75%). 

Продолжают обучаться в учебных заведениях высше​го профессионального образования по заочной форме 34 человека. 

С 1 сентября 2013 году в образовательных учреждениях района (школы – Гайтер, Молодежный, Ягодный, Галичный, Пивань-2, Молодежный, Н.Мир; МДОУ – Гурское, Ягодный, Хурба) начали работать 14 молодых специалистов, выпускников Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета, Дальневосточной академии физической культуры. 
В соответствии с постановлением Правительства Хабаровского края от 30.12.2008 №312-пр «О мерах по обеспечению квалифицированными кадра​ми учреждений социальной сферы Хабаровского края» в 2013 году в министерство образования и науки направлен 1 договор на получение сберегательного капитала за счет средств краевого бюджета (Мусятовская Н.В. – учитель начальных классов МБОУ СОШ п. Ягодный). За период с 2009 по 2013 год продолжает действовать 15 договоров, специалисты продолжают работать в образовательных учреждениях, они обеспечены жильем и учебной нагрузкой. 

В настоящее время документ о курсовой подготовке имеют руководители и педагоги образовательных учреждений района, в том числе:

Диплом 1 степени краевого номинационного конкурса «Лучший учитель родного языка года» краевого объединенного конкурса «Учитель года Хабаровского края» получила Попова Ольга Александровна, учитель нанайского языка МКОУ СОШ Нижнехалбинского сельского поселения Комсомольского муниципального района.
В 2013 году на базе института заочного и дополнительного образования АмГПБУ по программе менеджмента в сфере образования обучились 45 педагогических работников образовательных учреждений Комсомольского муниципального района, среди них. 

В 2013 году за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников и многолетний плодотворный труд 29 педагогическим работникам района были вручены отраслевые награды, в том числе: почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации» присвоено 4 педагогическим работникам, Почетная грамота министерства образования и науки Российской Федерации вручена 25 педагогическим работникам. В 2013 году 28 педагогических работников награждены грамотами и благодарностью главы муниципального района.

3. Общее образование. 
В отчетный период организована работа по обеспечению школ учебниками федерального комплекта. 
Учащихся, оставивших общеобразовательные учреждения до получения основного общего образования – нет. 100 % учащихся выпускников 9-х классов – 217 получили аттестаты об основном общем образовании, в том числе 6 - аттестаты об основном общем образовании с отличием. 12 учащихся получили свидетельство об окончании специального (коррекционного) класса для обучающихся по программе 8 вида.
По итогам 2012/2013 учебного года во всех общеобразовательных учреждениях в полном объеме выполнены учебные программы.

Показателями эффективности результатов обучения учащихся является качество обучения – 56,6%.

Организация государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования проходило в форме ЕГЭ.

118 выпускников XI (XII) классов участвовали в едином государственном экзамене. В районе работало 5 пунктов проведения ЕГЭ. Средний тестовый балл составил 53,8 против 51,1 в прошлом году.

Доля выпускников школ района, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности сдававших экзамен по данным предметам увеличилась в текущем году по сравнению с 2012 на 1,42% (с 97,74% до 99,16%). 

На 1,53% снизилась доля выпускников общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании.

Аттестаты особого образца о среднем (полном) общем образовании получили выпускники награжденные золотой или серебряной медалью. Это 13 выпускников из 8 школ: № 1,2 Хурба, Селихино, Молодежный, № 1,2 Пивань, Б. Картель, Новый Мир (6 золотых, 7 серебряных медалей). Все они награждены Почетной грамотой главы муниципального района «За особые успехи в учении» и денежной премией в размере 3000 рублей.

По итогам проведения единого государственного экзамена подано 11 апелляций о несогласии с результатами, одна апелляция удовлетворена. 

21 июня 2013г. в 17 общеобразовательных учреждениях Комсомольского муниципального района прошли выпускные вечера для учащихся 11-х классов. В них приняли участие 118 выпускников, педагогические коллективы, родители, общественность. 

В настоящее время в управлении образования администрации Комсомольского муниципального района работает «горячая линия» по вопросам государственной итоговой аттестации учащихся 9, 11 - х классов.

В настоящее время в школах района обучаются -2644 человек в том числе учащиеся 9 классов - 264 человека, в 11 классов 121 человек.

В 2013-2014 учебном году во всех школах продолжается введение стандарта начального общего образования, по которому обучается 847 учащихся начальной школы, из них 300 - первоклассники. Организована работа по определению мест воспитания, обучения эвакуированных несовершеннолетних с затопленных территорий. 

Продолжает работу в статусе краевой апробационной площадки  по введению ФГОС ООО №2 с. Хурба, в опережающем режиме по введению ФГОС ООО работают 4 школы района: п. Ягодный, Уктур, Большая Картель, Снежный. 

Создана новая муниципальная модель методического сопровождения образовательных учреждений. Ежемесячно организуются публичные лекции профессорско-преподавательского состава КнАГТУ для учителей математики и старшеклассников, обладающих математическими способностями. 

Ежемесячно организуются заседания профессиональных объединений учителей русского языка и литературы, математики. 

Школа с. Нижние Халбы приняла участие в Межрегиональной научно-практической конференции "Современные модели доступного и качественного образования для жизни в информационном обществе с инновационной экономикой", которая состоялась в рамках форума педагогических инициатив в Хабаровском краевом институте развития образования.

Реализация районной целевой программы «Здоровый ребёнок на 2011–2013 годы» обеспечила работу Территориальной психолого-медико-педагогической комиссии на постоянной профессиональной основе. За 2013 год проведено 17 заседаний ПМПК, в ходе которых осмотрено 157 детей.

4. Воспитательная работа и дополнительное образование.

За отчетный период управлением образования организованы и проведены: 

В январе на базе МБОУ ДОД Центр этнографической культура сельского поселения «Село Верхняя Эконь» проведен профильный лагерь «Территория успеха» для детей «группы риска», в котором приняло участие 20 школьников. За время работы ребята посетили пожарную часть, экспозиционный центр КнААПО, кинотеатр «Факел», провели товарищеские встречи по различным видам спорта; работали предметные школы «Олимпийский резерв» по информатике и физике.

С 21 января по 23 февраля 2013 года проведен Месячник патриотического воспитания в образовательных учреждениях района. Организованы и проведены районные патриотические акции «Ветеран живет рядом», «Обелиск», «Посылка солдату». Участие в акциях приняли все общеобразовательные учреждении. 

В рамках работы со способными детьми для учащихся 7-11 классов организована работа весенней сессии на базе опорных школ по предметам: русский язык, литература, математика, физика, история, обществознание, биология, география, химия, информатика и ИКТ. Общий охват учащихся - 250 человек.

24 апреля 2013 года в Комсомольском муниципальном районе стартовала молодежно-патриотическая акция «Георгиевская ленточка», которая продлилась до 11 мая 2013 года.

Музеями образовательных учреждений проводилась поисковая работа и оформительская работа, к 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Во всех музеях выставлены экспозиции о ветеранах Комсомольского района.

26 апреля 2013г. в школе №2 с.Хурба состоялась ежегодная  районная научно-практическая конференция старшеклассников «Юность-науке», посвященная 150-летию Владимира Ивановича Вернадского. Работа конференции организована по 5 направлениям: гуманитарное, естественно-географическое, физико-математическое, обществоведческое, краеведческое.

С 20 по 29 мая 2013 года среди учащихся общеобразовательных учреждений Комсомольского муниципального района проведен районный конкурс «Ученик года-2013», посвященный 75-летию Хабаровского края. Конкурс проводился в два этапа: отборочный, финальный. 

Победителем стала – Широкова Анна, учащаяся 10-го класса МБОУ СОШ Ягодненского с.п.

В 2013 году стипендии главы района за успехи в области образовательной деятельности, культуры и спорта определены 3 учащихся школ п. Ягодный, В. Эконь, № 1 Хурба. 1 учащийся получает стипендию Губернатора - Лазебная Любовь (ДМШ с. Хурба).

Во всех учреждениях образования прошли мероприятия, посвященные международному Дню защиты детей. 

Подведены итоги летней оздоровительной кампании 2013 года. По итогам 3 месяцев лета различными формами организованного отдыха и занятости охвачено 78% школьников. В полном объеме освоены денежные средства местного, краевого бюджетов - 7148,3 тыс.руб.
В августе-октябре 2013 года более 90 школьников 1-4 классов приняли участие в краевом конкурсе среди учащихся начальных классов общеобразовательных учреждений Хабаровского края «Растем вместе», посвященного празднованию 75-й годовщины со дня образования Хабаровского края. В номинации «Лучший ученик» отмечена работа учащегося 3-го класса Посталюка Сергея (МБОУ СОШ Селихинского с.п.).

С целью формирования политической и правовой культуры будущих избирателей, изучения учащимися избирательного законодательства РФ 5 сентября в школах проведена деловая игра «Выборы».

Продолжает развиваться олимпиадное движение. В 2013/2014 учебном году в школьном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие более 1400 учащихся 5-11 классов из  20 общеобразовательных учреждений района. В муниципальном этапе олимпиады участвовало 306 школьников 7-11 классов. Муниципальный этап проводился по 19 предметам. Количество участников краевого этапа всероссийской олимпиады школьников -47 ч. По итогам проведения краевого этапа олимпиады по биологии дипломом призёра награждена ученица 10 класса Н. Тамбовкой школы Медянцева Кристина (учитель Болдырева Г.В.).
2 сентября во всех общеобразовательных учреждениях прошли классные часы, посвященные 75-летию Хабаровского края и Всероссийские уроки, посвященные 20-летию со дня принятия Конституции РФ. 

30 октября на базе школы с. Верхняя Эконь проведен межрайонный семинар «Музейная педагогика в образовательном пространстве школы: региональный опыт, проблемы, перспективы». В мероприятии приняли участие 42 человека из Комсомольского, Амурского, Нанайского районов, г. Комсомольск–на-Амуре.

1 ноября организовано и проведено районное родительское собрание «Семья и школа: экология души». В работе собрания приняло участие 136 человек, в том числе представители Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета, Амурской и Чегдомынской Епархии, войсковых частей, молодежного социального медико-педагогического центра, библиотек г. Комсомольск-на-Амуре.

В ноябре 2013 года в краевом конкурсе «Знатоки избирательного права» приняла участие команда школьников района, 7 человек из школ № 2 с. Хурба, Снежный, Селихино, Б. Картель. В номинации «Лучший знаток избирательного права» учащийся школы № 2 с. Хурба Казьменко Артем признан победителем.

15.11.2013 в г. Хабаровске представители района участвовали в работе краевого родительского собрания по теме «Семья и школа: экология души».

В декабре 2013 года 14 школьников района приняли участие в работе научно-образовательной школы для старшеклассников в г. Звенигороде Московской области. Участниками проекта стали  школьники 7-11 классов (5 чел. школы Пивань №2, Молодежный), имеющие успехи в обучении по дисциплинам естественно-научного цикла. Представили проект «Развития малой авиации в Хабаровском крае», проект занял первое место. Работа продолжится, педагогами-кураторами стали преподаватели учреждений профобразования г. Москва.

Благодарственные письма вручены МОУ СОШ Ягодненского сельского поселения и МБОУ СОШ № 2 сельского поселения «Село Хурба», за участие в ежегодном краевом экологическом конкурсе «ЭкоЛидер – 2013».

5. Финансово-хозяйственная деятельность. 

Во исполнении федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работа, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" управлением образования и учреждениями отрасли в отчетном году размещено 154 запроса котировок цен, 13 открытых аукционов. Экономия бюджетных средств по результатам размещения заказов составила 4 млн. 255 тыс.руб., в том числе экономия средств местного бюджета – 3 млн. 60 тыс.руб.

Уточненным Перечнем на проведение в 2013 году выборочных капитальных ремонтов в 18 образовательных учреждениях бюджетом муниципального района выделено 10 млн. 24 тыс.руб. В течение отчетного года отремонтированы санузлы в 6 учреждениях, кровли – в 3, системы отопления – в 2. В 10 учреждениях образования заменено 123 оконных блока. Проведены работы по устройству септика в школах поселков Кенай и Галичный. Работы выполнены и оплачены в полном объеме по всем объектам.

Управлением образования, учреждениями отрасли в 2013 году реализовывались мероприятия 6 муниципальных программ в области образования с годовым объемом расходов 147 млн.руб., а также принято участие в реализации отдельных направлений 4 программ в сферах энергосбережения, экологии, спорта и создания доступной среды с финансовым обеспечением в сумме 10 млн.руб. 

Бюджет отрасли на 2014 год сформирован по программно-целевому принципу более чем на 80%. Утверждена программа "Образование в Комсомольском муниципальном районе на 2014-2016 годы", включающая 3 совершенно новых подпрограммы: "Педагогические кадры", "Способные дети" и "Безопасность".

В отчетном году в муниципальном районе проведены мероприятия по формированию сети базовых общеобразовательных учреждений, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития.

Универсальная безбарьерная среда создана в средних школах с.Селихино и п.Уктур. Финансовое обеспечение мероприятий составило 5,7 млн.руб., в том числе за счет средств федерального и краевого бюджетов – по 2,8 млн.руб., за счет местного бюджета –100 тыс.руб.

В школах проведены ремонтные работы: асфальтирование тротуаров, ремонт крылец и входных узлов с расширением дверных проемов, выравнивание пола на 1 этаже, устройство поручней. Приобретено оборудование в учебные кабинеты для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, специализированное оборудование для сенсорных комнат и кабинетов психомоторной коррекции.

По итогам прошедшей в августе 2013 года комиссионной приемки все общеобразовательные учреждения приняты Роспотребнадзором и Госпожнадзором, составлены экспертные заключения о готовности к новому учебному году. 

В августе проведено комиссионное сезонное обследование участков автодорог, по которым проходят школьные маршруты. Все 7 маршрутов признаны готовыми к функционированию в новом учебном году.

Во исполнение Указов Президента РФ от 07 мая за номерами 597, 599 и от 01 июня 2012 года №761 в 2013 году сформирована нормативно-правовая база по вопросам повышения качества образования и совершенствования системы оплаты труда.

Плановые показатели повышения заработной платы педагогическим работникам учреждений дошкольного, общего и дополнительного образования, установленные на отчетный год, выполнены в полном объеме. Средняя заработная плата педагогов за 2013 год с учетом льгот по коммунальным услугам составила: в детских садах – 37 тыс.руб., в школах – 44 тыс.руб., в учреждениях дополнительного образования – 33 тыс.руб.

2013-й стал завершающим годом реализации масштабного Проекта модернизации региональных систем общего образования. За время действия Проекта (2011-2013 годы) в район направлено дополнительных средств краевого и федерального бюджетов на общую сумму 34 млн. 837 тыс.руб., из которых 20 млн. 415 тыс.руб. – в отчетном периоде.

Оборудование принято к учету в полном объеме, осуществляется постоянный контроль за его сохранностью и использованием.

Целевые показатели эффективности Проекта, утвержденные постановлением администрации муниципального района от 26 апреля 2011 №241 "Об утверждении плана мероприятий по модернизации системы образования Комсомольского муниципального района на 2011-2013 годы", выполнены.
Начальник
управления образования                                                                  Е.Б. Порвина
