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СПРАВКА
о подготовке муниципальных образовательных учреждений
Комсомольского района к началу нового 2014/2015 учебного года
          В целях создания условий для реализации федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", от 01.06.2012 №761 "О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы", Плана мероприятий ("дорожной карты") "Повышение эффективности и качества услуг образования в Комсомольском муниципальном районе Хабаровского края на 2013-2018 годы", утвержденной распоряжением администрации муниципального района от 24.04.2013 №60-р, муниципальной программы "Образование в Комсомольском муниципальном районе на 2014-2016 годы" продолжается работа по подготовке учреждений образования к началу 2014/2015 учебного года.

          Подготовка образовательных учреждений к новому учебному году проводится в соответствии с основными нормативными актами:
          1. Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

          2. Федеральный закон от 22.07.2008 №123-ФЗ "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности".

          3. Федеральный закон от 10.12.1995 №196-ФЗ "О безопасности дорожного движения".

          4. Распоряжение Губернатора Хабаровского края от 24.03.2014 №109-р "О подготовке муниципальных образовательных организаций в Хабаровском крае к новому 2014/2015 учебному году".

          5. Постановление администрации Комсомольского муниципального района от 30.09.2013 №637 "Об утверждении муниципальной программы "Образование в Комсомольском муниципальном районе на 2014-2016 годы".
          6. Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.07.2010 № 91 "Об утверждении СанПиН 2.4.1.2660-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях".

          7. Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 №189 "Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях".
          8. Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 03.04.2003 №27 "О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.4.1251-03 "Детские внешкольные учреждения (учреждения дополнительного образования). Санитарно-эпидемиологические требования к учреждениям дополнительного образования детей (внешкольные учреждения)".
          9. Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 23.07.2008 № 45 "Об утверждении СанПиН 2.4.5.2409-08 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования".

          В целях обеспечения технической безопасности зданий на капитальный ремонт 9 учреждений образования в 2014 году из бюджета района выделено 6 млн. 800 тыс. руб. Все капитальные ремонты планируется закончить до 01 августа.

          На текущий ремонт 44 образовательных учреждений выделено 4 млн. 77 тыс.руб. После окончания отопительного сезона во всех учреждениях будет проведена промывка и опрессовка систем отопления, сантехнические, электротехнические, общестроительные и другие работы по обеспечению соответствия зданий, сооружений и сетей снабжения нормативным требованиям.

          В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 №123-ФЗ "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности" все образовательные учреждения имеют зарегистрированные в органах Государственного пожарного надзора декларации пожарной безопасности.
          Учреждения образования оборудованы автоматическими пожарными сигнализациями с системой речевого оповещения о пожаре, средствами индивидуальной защиты людей от воздействия опасных факторов пожара, первичными средствами пожаротушения. В 2014 году передача сигнала о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны переведена в автоматический режим и осуществляется без участия работников учреждения.
          С соблюдением установленных сроков проводится огнезащитная обработка деревянных конструкций кровель, драпировок. На проведение противопожарных мероприятий за счет средств местного бюджета в текущем году запланировано 2 млн. 891 тыс.руб. 
          Учреждениями разработаны и утверждены паспорта безопасности. В текущем году более половины паспортов подлежат актуализации. В шести образовательных учреждениях установлены системы видеонаблюдения. Все учреждения имеют ограждение по периметру, оборудованы тревожными кнопками. 
          В районе функционируют 7 школьных маршрутов, которые ежедневно доставляют к месту обучения и обратно 152 ученика. Школьные автобусы оснащены аппаратурой глобальной навигационной спутниковой системы (ГЛОНАСС). В 2014 году на автобусах в качестве средства контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха устанавливаются тахографы. 
          На укрепление учебной материально-технической базы образовательных учреждений в 2013 году направлено 27 млн. 980 тыс. руб., в том числе за счет средств местного бюджета – 2 млн. 109 тыс.руб. 
          Наибольший объем поставок от Министерства образования и науки края приходится на выполнение мероприятий Проекта модернизации региональных систем общего образования. В период реализации Проекта (2011-2013 годы) в район привлечено средств федерального и краевого бюджета на сумму 34 млн. 837 тыс.руб.

Обеспечение школьников бесплатными учебниками организовано в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендуемых (допущенных) к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, который в 2014 году сформирован сроком на 5 лет. На приобретение учебников федерального комплекта планируется направить средства субвенции краевого бюджета в сумме 2 млн. 61 тыс.руб. Сводный заказ сформирован в количестве 7537 экземпляров.
          Продолжается работа по созданию в общеобразовательных учреждениях современной информационно-образовательной среды.

          Наиболее развита телекоммуникационная инфраструктура: широкополосный доступ к сети Интернет и локальные сети имеются во всех школах. 

          В соответствии с требованиями законодательства к структуре и информационному наполнению созданы и работают официальные сайты образовательных учреждений. Телекоммуникационные технологии позволяют эффективно использовать электронную почту, блоги, чаты, форумы и другие популярные социальные сервисы, поддерживающие групповые формы общения. Ежегодно увеличивается число обучающихся – участников и победителей интернет-конкурсов и викторин международного и российского уровня.

          Формирование телекоммуникационной инфраструктуры основывается на комплектовании учреждений компьютерной, мультимедийной, интерактивной техникой, программным обеспечением. Показатель оснащенности школ района персональными компьютерами составляет 6 школьников на один компьютер, что в 2 раза превышает краевой уровень. Треть парка учебных компьютеров представлена мобильными моделями – нетбуками и ноутбуками. В 198 учебных кабинетах оборудовано 407 автоматизированных рабочих мест учащихся, 182 рабочих места педагогов.
          В рамках мероприятий по реализации Проекта модернизации региональных систем общего образования школы района получили оборудование для обеспечения условий достижения межпредметных результатов обучения.

          В школе №2 с.Хурба оборудована лаборатория по исследованию твёрдых материалов с помощью нанотехнологий, 12 школ оснащены многофункциональными аппаратно-программными комплексами.

           Современная аппаратно-программная инфраструктура образовательной среды формируется за счет ежегодного увеличения количества единиц периферийного и проекционного оборудования. В школах района установлены и работают 133 мультимедийных проектора, 2 интерактивных проектора, 68 интерактивных комплектов. Осуществляется муниципальный мониторинг сохранности и эффективности использования оборудования.
          Образовательные учреждения создают и ведут базы данных в системах "Электронный дневник", "Электронный журнал".
          Дистанционное обучение в школах организовано на основе комплексной информационно-образовательной платформы "Телешкола". При реализации образовательных программ с применением дистанционных технологий в районе используются 2 модели: "Самостоятельная подготовка к Единому государственному экзамену" и "Дистанционное обучение детей-инвалидов". В предстоящем учебном году будет реализована модель "Профильное обучение".
Достижение школьниками новых качественных образовательных результатов обеспечивается через последовательное введение с 2011 года федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. 

В предстоящем учебном году все учащиеся 1-4 классов школ района приступят к обучению по программам, соответствующим федеральному государственному образовательному стандарту начального общего образования.

          Стандарты основного общего образования будут реализовываться в 5 школах. Школа №2 с.Хурба является краевым инновационным комплексом, школам поселков Ягодный, Уктур, Снежный, с.Большая Картель присвоен статус районных пилотных площадок.

Перспективной задачей в рамках реализации стандартов на муниципальном уровне является изменение системы оценки качества образования с целью учета оценки внеучебных достижений учащихся и их социализации. 

Среди мероприятий по повышению эффективности и качества услуг в сфере общего образования особое место занимает государственная итоговая аттестация. 

В 2014 году государственная итоговая аттестация обучающихся по программам среднего общего образования будет осуществляться в форме единого государственного экзамена, в котором примут участие 119 выпускников 11-х классов школ района.

Государственная итоговая аттестация обучающихся по программам основного общего образования будет осуществляться в двух формах – основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена (для детей с ограниченными возможностями здоровья). В основном государственном экзамене примут участие 223 школьника, в государственном выпускном экзамене – 17. 
          Руководители общеобразовательных учреждений обязаны обеспечить высокий организационный уровень и соблюдение законности процедуры проведения экзамена.

В районе создано единое образовательное пространство для детей с ограниченными возможностями здоровья. Комплексное обследование детей, определение условий их обучения и воспитания осуществляется территориальной психолого-медико-педагогической комиссией. 


В предстоящем учебном году по специальным (коррекционным) программам будут обучаться 265 школьников, 19 человек планируется обучать индивидуально на дому. 


В школах района будут обучаться 22 ребенка-инвалида, 4 из них станут участниками проекта "Развитие дистанционного обучения детей-инвалидов".
         Одним из показателей подготовки образовательных учреждений к новому учебному году является соответствие организации деятельности лицензионным требованиям. 

          Все образовательные учреждения имеют бессрочные лицензии на ведение образовательной деятельности, зарегистрированное право оперативного управления на здания, право постоянного (бессрочного) или ограниченного пользования на земельные участки.

          В апреле 2014 года получена лицензия вновь созданным детским садом "Мозаика" с.Хурба.

          В 2013/2014 учебном году 20 общеобразовательных учреждений района прошли государственную аккредитацию, подтвердив соответствие содержания и качества подготовки обучающихся, а также реализуемых образовательных программ федеральному компоненту государственного образовательного стандарта. 
В целях повышения эффективности расходования средств бюджета, обеспечения открытости информации о муниципальных образовательных услугах с 01 января 2014 года на базе существующих казенных созданы 29 бюджетных учреждений. Проведена работа по переименованию учреждений, внесению и регистрации изменений в уставы, изготовлению гербовых печатей, переоформлению лицензий на ведение образовательной деятельности.
         В соответствии с основными направлениями Муниципального плана поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях Комсомольского муниципального района на 2013-2018 годы, в отрасли осуществляется комплекс мероприятий по развитию кадрового потенциала учреждений системы образования. 

В образовательных учреждениях работает 472 педагогических работника, из них: 110 педагогов – в дошкольных образовательных учреждениях, 16 – в учреждениях дополнительного образования и 346 – в общеобразовательных школах.

          Число педагогических работников с высшим образованием составляет 81,6%.
Все руководители общеобразовательных учреждений имеют высшее образование. В учебных заведениях высшего профессионального образования по заочной форме обучаются 34 человека. 
В связи с уменьшением периода возникновения у педагогических работников права на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности с 5 до 3 лет действующий документ об окончании курсов повышения квалификации в настоящее время имеют 68% педагогических работников.

Одним из приоритетных направлений современной кадровой политики в образовании является обеспечение соответствия работников обновленным квалификационным требованиям. В образовательных учреждениях аттестовано 84,9% педагогических работников, из них на высшую и первую квалификационную категорию –32,4% педагогов.

Ежегодно улучшается качественный состав педагогических кадров, для работы в образовательных учреждениях района привлекаются молодые талантливые педагоги. Удельный вес численности учителей в возрасте до 30 лет составляет 21%.

В 2014 году в образовательные учреждения района распределились 10 выпускников педагогических учебных заведений высшего профессионального образования. Процент закрепляемости молодых специалистов после первого года работы в 2013 году составил 82,4%, что выше среднекраевого показателя. 

В соответствии с постановлением Правительства Хабаровского края от 30.12.2008 №312-пр "О мерах по обеспечению квалифицированными кадра​ми учреждений социальной сферы Хабаровского края" в период 2009-2013 годов с педагогическими работниками заключено 15 договоров на получение сберегательного капитала, по шести из которых осуществлены выплаты. Один договор заключен по программе образовательного кредита.
          Учреждениями образования продолжается работа по внедрению механизмов стимулирования, направленных на установление взаимосвязи между показателями качества предоставляемых муниципальных услуг и эффективностью деятельности руководителя и работников основного персонала. 
          Утвержден Перечень показателей эффективности деятельности руководителей и педагогических работников муниципальных образовательных учреждений района. В Положениях об оплате труда заменены критерии для установления стимулирующих выплат за качество и результаты работы, продолжается заключение дополнительных соглашений с работниками о приведении трудовых договоров к форме "эффективного контракта", разрабатываются показатели эффективности деятельности учреждений.

          Во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07 мая и от 01 июня 2012 года, Плана мероприятий ("дорожной карты") "Повышение эффективности и качества услуг образования в Комсомольском муниципальном районе Хабаровского края на 2013-2018 годы" муниципальным районом в полном объеме выполняются мероприятия по достижению целевых размеров средней заработной платы педагогических работников учреждений образования.
          Повышение оплаты труда педагогическим работникам с 01 января и с 01 апреля 2013 года позволило достигнуть по итогам прошлого года установленный процент роста средней заработной платы, которая за 2013 год составила на 1 педагогического работника с учетом льгот по оплате коммунальных услуг: по детским садам – 37 033 рубля, по школам – 44 804 рубля, по учреждениям дополнительного образования – 33 617 рублей.
          В соответствии с Муниципальным планом поэтапного совершенствования системы оплаты труда на 2013-2018 годы в отрасли проводятся мероприятия по реорганизации неэффективных учреждений. В связи с низкой наполняемостью в 2013 году закрыт детский сад в с.Верхнетамбовское, реорганизован в форме присоединения к школе детский сад в с.Боктор.
          Экономия средств местного бюджета в 2013 году составила 5,9 млн.руб. и полностью направлена на исполнение Указов Президента Российской Федерации.
          На начало нового учебного года в районе продолжат функционирование 44 муниципальных образовательных учреждения различных типов. В первый класс пойдут 306 детей. По состоянию на 01 сентября 2014 года сформирована проектная сеть из 218 классов-комплектов.

Охват школьников питанием в текущем учебном году составил 92%, в том числе горячее питание получают 89% учащихся. Охват бесплатным горячим питанием детей из многодетных и малоимущих семей составляет 882 человека при стоимости питания одного школьника в день 42 руб. 20 коп. Остальные школьники питаются за счет средств родителей.

          Бюджет отрасли на 2014 год сформирован по программно-целевому принципу более чем на 80%. Утверждена программа "Образование в Комсомольском муниципальном районе на 2014-2016 годы" с объемом финансирования основных мероприятий в сумме 754 млн.руб., из 14 индикаторов эффективности и результативности программы 6 соотнесены с показателями эффективности деятельности органов местного самоуправления, 9 – с показателями эффективности и качества услуг муниципальной "Дорожной карты".


В целях выполнения районной программы "Всеобуч" в районе традиционно будут проведены акции "Помоги собраться в школу", "Гарантии права на общее образование – каждому подростку".
Начальник 
управления образования                                                                     Е.Б. Порвина

