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СПРАВКА
о подготовке муниципальных образовательных учреждений

Комсомольского района к новому 2015/2016 учебному году
В целях создания условий для реализации закона «Об образовании в Российской Федерации», достижения показателей результативности мероприятий государственной программы Хабаровского края  «Развитие образования в Хабаровском крае», выполнения лицензионных требований образовательными учреждениями района продолжается работа по подготовке к новому 2015/2016 учебному году.
Подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года проводится в соответствии с основными нормативными актами:
1. Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

2. Федеральный закон от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

3. Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения».

4. Распоряжение Губернатора Хабаровского края от 16.04.2015 № 138-р «О подготовке муниципальных образовательных организаций в Хабаровском крае к новому 2015/2016 учебному году».

5. Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпи​демиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

6. Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпи​демиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

7. Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 № 41 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемио​логические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей».

8. Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 23.07.2008 № 45 «Об утверждении СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпи​демиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы».

9. Постановление Правительства Российской Федерации от 17.12.2013  № 1177 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами».
В развитие инфраструктуры образовательных учреждений привлекаются значительные бюджетные средства. В Комсомольском районе 98 процентов школьников учатся в современных условиях, что способствует повышению качества и доступности образования. С 1 сентября 2015 года все школы будут работать в одну смену.
В 2014 году за счет средств краевого и местного бюджетов в общей сумме 1 млн. 120 тыс. рублей реализованы мероприятия муниципальной программы «Доступная среда на 2013-2015 годы».

Комсомольский район принял участие в федеральном проекте «Детский спорт», инициированном партией «Единая Россия». На реализацию проекта направлено 1 млн.146 тыс. рублей за счет средств федерального и    65 тыс. рублей – за счет средств местного бюджетов.
В целях обеспечения технической безопасности зданий на капитальный ремонт 4 учреждений образования в 2015 году из бюджета района выделено 2 млн. 219 тыс. рублей. Все капитальные ремонты планируется закончить до 01 августа 2015 года.

На текущий ремонт 40 образовательных учреждений выделено 1 млн. 878 тыс. рублей. После окончания отопительного сезона во всех учреждениях будет проведена промывка и опрессовка систем отопления, сантехнические, электротехнические, общестроительные и другие работы по обеспечению соответствия зданий, сооружений и сетей снабжения нормативным требованиям.
В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» все образовательные учреждения имеют зарегистрированные в органах Государственного пожарного надзора декларации пожарной безопасности.
Учреждения образования оборудованы автоматическими пожарными сигнализациями с системой речевого оповещения о пожаре, средствами индивидуальной защиты людей от воздействия опасных факторов пожара, первичными средствами пожаротушения. Передача сигнала о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны переведена в автоматичес​кий режим и осуществляется без участия работников учреждения.
С соблюдением установленных сроков проводится огнезащитная обработка деревянных конструкций кровель, драпировок. На проведение противопожарных мероприятий за счет средств местного бюджета в текущем году запланировано 2 млн. 890 тыс. рублей. 
Образовательными учреждениями разработаны и утверждены паспорта безопасности. 
В 11 образовательных учреждениях установлены системы видеонаблюдения. В 2015 году запланирована установка систем видеонаблюдения в 18 образовательных учреждениях.

Все учреждения имеют наружные периметральные ограждения, оборудованы тревожными кнопками с выводом сигнала на дежурного ОМВД России по Комсомольскому району.
В районе 8 школьных маршрутов, которые ежедневно доставляют к месту обучения и обратно 188 учеников. В 2014 году в район поступило 5 новых школьных автобусов на общую сумму 9 млн. 553 тыс. рублей. Школьные автобусы оснащены аппаратурой глобальной навигационной спутниковой системы (ГЛОНАСС) и тахографами. 
На укрепление учебной материально-технической базы образовательных учреждений в 2014 году направлено 15 млн. 289 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета – 699,0 тыс. рублей. 
Обеспечение школьников бесплатными учебниками организовано в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендуемых (допущенных) к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования. 

На приобретение учебников федерального комплекта планируется направить средства субвенции краевого бюджета на реализацию основных общеобразовательных программ в размере 2 млн. 61 тыс. рублей. Сводный заказ в количестве 5909 экземпляров распределен по контрактам с девятью издательствами. 
Дальнейшее развитие получает информационная образовательная среда учреждений. 

На совершенствование информационно-коммуникационной инфраструктуры  школ направлено 3 млн. 882 тыс. рублей.

Улучшилось обеспечение школ  доступом к ресурсам сети Интернет. В четырех школах спутниковое подключение заменено на более современный  способ подключения посредством оптико-волоконной линии. Более 50 процентов общеобразовательных учреждений установили и используют технологии беспроводных сетей wi-fi.
Проводится модернизация локально-вычислительных сетей школ. Число компьютеров в составах локальных вычислительных сетей – 779, все машины подключены к сети интернет.

Доля предметных кабинетов, объединенных в единую локальную сеть, составляет 58 процентов от общего их числа. 

Продолжается комплектование учреждений компьютерной, мультимедийной, интерактивной техникой, программным обеспечением. Показатель оснащенности школ района персональными компьютерами составляет 4 школьника на один современный компьютер. Треть парка учебных компьютеров представлена мобильными моделями – нетбуками и ноутбуками. В 220  учебных кабинетах оборудовано 496 автоматизированных рабочих мест учащихся, 192 рабочих места педагогов.

Аппаратно-программная инфраструктура образовательной среды развивается за счет ежегодного увеличения количества единиц периферийного и проекционного оборудования. В школах района установлены и работают 133 мультимедийных проектора, 3 интерактивных проектора, 88 интерактивных комплектов. 

В рамках исполнения государственной целевой программы Хабаровского края «Развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ, проживающих на территории Хабаровского края», утвержденной постановлением Правительства края от 14.09.2011 № 303-пр в школы сёл Бельго, Нижние Халбы, Верхняя Эконь приобретено оборудование для рабочих мест учителей родных языков на сумму 2 млн. 72 тыс. рублей.
Образовательными учреждениями района обеспечивается функционирование автоматизированных  информационных систем. 
Система «АИС комплектование ДОУ» осуществляет регистрацию и электронный учет контингента воспитанников дошкольных образовательных учреждений, автоматизированное комплектование и построение электронной очереди в детские сады.
Работа в системе «Дневник.ру» включает в себя сбор, хранение и обработку персональных данных обучающихся, данных о периодах обучения, об учебных достижениях. Данные подсистемы «Электронный дневник» доступны для родителей обучающихся. 
Дистанционное обучение в школах организовано на основе комплексной информационно-образовательной платформы «Телешкола». При реализации образовательных программ с применением дистанционных технологий используются 2 модели: «Самостоятельная подготовка старшеклассников к единому государственному экзамену», «Смешанное обучение».
Продолжается работа по модернизации системы образования на всех ее уровнях.
Дошкольное образование в районе получают 1479 детей, охват дошкольным образованием детей в возрасте от 1 года до 7 лет – 73,8 процента. Доступность дошкольного образования  детей от 3 до 7 лет составляет 100 процентов.
В рамках мероприятий по введению стандартов в дошкольном образовании необходимо разработать нормативно-методическую базу и обеспечить  необходимые кадровые и материально-технические условия. 
В 2015/2016 учебном году по новым  стандартам  общего образования будут обучаться 65 процентов учащихся школ.

Перспективной задачей на предстоящий учебный год является дифференциация содержания общего образования с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся.

В новом учебном году будет расширен спектр программ углубленного изучения отдельных учебных предметов. В школах сельских поселений   Хурба-2, Большая Картель, Нижнетамбовское, Селихино планируется реализация программ углубленного изучения по учебным предметам «Математика» и «Русский язык». 

Использование модели гибкого профильного обучения  позволит всем учащимся 10-11 классов на профильном уровне изучать дисциплины, необходимые для продолжения образовательного маршрута. 
Среди мероприятий по повышению эффективности и качества услуг в сфере общего образования особое место занимает государственная итоговая аттестация.

В 2015 году государственная итоговая аттестация обучающихся по программам среднего общего образования будет осуществляться в двух формах: единого государственного экзамена, в котором примут участие 107 человек, и государственного выпускного экзамена (1 человек). 
В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования пункты проведения экзамена будут оборудованы переносными металлоискателями, средствами видеонаблюдения.  
Государственная итоговая аттестация обучающихся по программам основного общего образования будет осуществляться в двух формах: основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена.

В основном государственном экзамене примут участие 188 человек, в  государственном выпускном экзамене – 13 человек.

В районе приняты все меры по обеспечению детей с ограниченными возможностями здоровья доступным и качественным образованием. 

В предстоящем году во всех образовательных учреждениях будет организовано инклюзивное образование для 250 детей с ограниченными возможностями здоровья и 28 детей-инвалидов.   
Учащиеся школ района продолжат участие в проекте «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов в Хабаровском крае».

Комплексное обследование детей, определение условий их обучения и воспитания осуществляется территориальной психолого-медико-педагоги​ческой комиссией. Ежегодно помощь оказывается более чем 150 детям и родителям.

Одним из показателей подготовки образовательных учреждений к новому учебному году является соответствие организации деятельности лицензионным требованиям. 

Все образовательные учреждения имеют бессрочные лицензии на ведение образовательной деятельности, зарегистрированное право оперативного управления на здания, право постоянного (бессрочного) или ограниченного пользования на земельные участки.

В 2014/2015 учебном году прошло государственную аккредитацию муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа Бельговского сельского поселения, подтвердив соответствие содержания и качества подготовки обучающихся, а также реализуемых образовательных программ федеральному компоненту государственного образовательного стандарта. 
Продолжается работа по обеспечению качества педагогических кадров.

В образовательных учреждениях работает 470 педагогических работников, из них: 106 педагогов – в дошкольных образовательных учреждениях, 19 – в учреждениях дополнительного образования и 345 – в общеобразовательных учреждениях.

Число педагогических работников с высшим образованием составляет 85,1 процента.
Все руководители общеобразовательных учреждений имеют высшее образование. В учебных заведениях высшего профессионального образования по заочной форме обучаются 44 человека. 

Курсовую подготовку по профилю педагогической деятельности прошли 62 процента руководителей и 84 процента педагогических работников.
Диплом о профессиональной переподготовке по специальности «Менеджмент в образовании» имеют 95 процентов руководителей. 
Одним из приоритетных направлений современной кадровой политики в образовании является обеспечение соответствия работников обновленным квалификационным требованиям. В образовательных учреждениях аттестовано 90 процентов педагогических работников, из них на высшую и первую квалификационную категорию – 34,7 процента педагогов. 
Для работы в образовательных учреждениях района привлекаются молодые педагоги. Удельный вес численности учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций в Комсомольском районе составляет 31,5 процента
В 2015 году в образовательные учреждения района  распределились 14 выпускников. Процент закрепляемости молодых специалистов после первого года работы в 2014 году составил 83, что выше среднекраевого показателя. Закрепляемость молодых специалистов за 3 года составила 67,4 процента. В образовательных учреждениях района работают 45 учителей и 7 воспитателей, имеющих статус молодого специалиста, которые обеспечены полной учебной нагрузкой и ежемесячно получают выплату в размере 35 процентов к ставке заработной платы.
В соответствии с постановлением Правительства Хабаровского края от 30.12.2008 № 312-пр «О мерах по обеспечению квалифицированными кадрами учреждений социальной сферы Хабаровского края» в 2009-2015 годах с педагогическими работниками заключено 22 договора на получение сберегательного капитала, по восьми из которых осуществлены выплаты. Два договора заключено по программе образовательного кредита. 
Учреждениями образования продолжается работа по внедрению механизмов стимулирования за качество и результаты труда.

Во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07 мая   № 597, № 599 и от 01 июня 2012 года №761, Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг образования в Комсомольском муниципальном районе Хабаровского края на 2013-2018 годы»          в полном объеме выполнены плановые показатели повышения заработной платы педагогическим работникам учреждений дошкольного, общего и дополнительного образования.

Средняя заработная плата педагогов за 2014 год с учетом льгот по коммунальным услугам составила: в детских садах – 37 168 рублей, в школах – 45 069 рублей, в учреждениях дополнительного образования – 35 122 рубля. В 2015 году планируется сохранение размеров оплаты труда на достигнутом уровне.
В соответствии с муниципальным планом поэтапного совершенствования системы оплаты труда на 2013-2018 годы в отрасли проводятся мероприятия  по оптимизации образовательной сети, основным направлением которых является укрупнение учреждений путем объединения юридических лиц с концентрацией ресурсов под единым управлением.

Присоединены к школам 4 детских сада, при школах открыто 5 дошкольных групп. Детский сад № 1 с. Хурба присоединен к детскому саду «Мозаика».

Все мероприятия проводятся в условиях сохранения численности детей и доступности услуг образования на территории района.

Высвободившиеся в результате реорганизационных мероприятий средства местного бюджета в полном объеме направляются на выполнение Указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы педагогическим работникам.
На начало нового учебного года в районе продолжат функционировать 40 муниципальных образовательных учреждений различных типов. 
В первый класс пойдут 325 детей. По состоянию на 01 сентября 2015 года сформирована проектная сеть из 213 классов-комплектов, рассчитанная на 2667 детей.
Охват школьников питанием в текущем учебном году составил 92,8 процента, в том числе горячее питание получают 90 процентов учащихся. Охват бесплатным горячим питанием детей из многодетных и малоимущих семей составляет 913 человек при стоимости питания одного школьника в день 42 рубля 20 коп. Остальные школьники питаются за счет средств родителей.
Бюджет отрасли на 2015 год сформирован программно-целевым методом на 100 процентов. Последовательная работа управления образования по координации муниципальной стратегии развития отрасли и бюджетной политики района позволила сформировать комплекс из 11 муниципальных программ и подпрограмм в сфере образования с общим объемом финансирования основных мероприятий в сумме 764 млн. рублей. 
В целях выполнения районной программы «Всеобуч» в районе традиционно будут проведены акции с июня по октябрь 2015 года – «Помоги собраться в школу», с августа по октябрь 2015 года – «Гарантии права на общее образование – каждому подростку».
Начальник управления образования                                                 Е.Б. Порвина





























































































































































































































